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Las situaciones de ingeniería fueron extraídas del libro Nociones de Geometría 
Analítica y Algebra Lineal (Ana Maria Kozak, Sonia Pompella Pastorelli,Pedro Emilio 
Vardanega) 
 
Desarrollo Temático de la Unidad 
Notación matricial de un sistema de ecuaciones lineales. Obtención de la solución por 
inversión de matrices. Teorema o Regla de Cramer. Método de eliminación de Gauss. 
Método de Gauss-Jordan.  Sistemas lineales de orden cualquiera. Sistemas 
homogéneos. Análisis de compatibilidad. Teorema de Rouché-Frobenius; su 
demostración. Resolución aproximada de sistemas incompatibles por cuadrados 
mínimos. La matriz pseudoinversa. 
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Ejercitación a desarrollar en el aula: 
 
Se deberá desarrollar en el aula los ejercicios 1a, 1c, 2a, 2b, 2e, 4, 5a y 7. Los demás 
ejercicios deben ser realizados por los alumnos. 
 
1. Resolver por el método de inversión de matrices los siguientes sistemas de 

ecuaciones lineales. (Analizar previamente si es posible su aplicación). 
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2. Resolver los siguientes sistemas de ecuaciones lineales mediante métodos 

distintos (Cramer, Eliminación Gaussiana , Gauss-Jordan o pseudoinversa). 
Clasificar los sistemas. 

 

a) 


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   b)
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d) 
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   e) 

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
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Observación: En caso de que el sistema sea Compatible Indeterminado, escribir su solución general 
 

 

3.- Analizar mediante el teorema de Rouché-Frobenius los ejercicios 2b, 2c y 2e. 
 
 
4.- Ajustar el siguiente sistema incompatible usando matriz pseudoinversa. Interpretar el 

resultado y representar gráficamente 
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5.- Resolver y analizar por Rouché-Frobenius los siguientes sistemas homogéneos: 

a. 
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6.- Un médico asigna a una de sus pacientes un complemento vitamínico compuesto 
por tres tipos de alimentos. El alimento I, cada 100 gr, contiene una unidad de vitamina 
A, tres unidades de vitamina B y cuatro unidades de vitamina C. El alimento II, cada 100 
gr, contiene dos unidades de vitamina A, tres unidades de vitamina B y cinco unidades 
de vitamina C y el alimento III, cada 200 gr, contiene tres unidades de vitamina A, tres 
unidades de vitamina B y ninguna de vitamina C. Si necesitamos 11 unidades de 
vitamina A, 9 de vitamina B y 20 de vitamina C diarias, ¿Qué cantidad de cada uno de 
los alimentos deberíamos ingerir?.   
   
7.- Ajustar el sistema incompatible usando el método de mínimos cuadrados.    

  








=+

=+

=−

32

4

32

yx

yx

yx

 

 
 
 
 
 


